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Madrid,   13 de abril de 2020
Publicada conjuntamente por ASPAPEL y los sindicatos UGT-FICA y FSC-CCOO

Guía de medidas de prevención frente al COVID-19 
en la industria papelera 
La experiencia acumulada en estas últimas semanas en la industria de la celulosa y el papel, compartiendo sectorialmente las mejores prácticas preventivas, y el trabajo conjunto con los representantes de los trabajadores en cada centro de producción ha permitido elaborar una Guía de medidas de prevención frente al COVID-19 en la industria papelera, publicada conjuntamente por ASPAPEL y los sindicatos UGT-FICA y FSC-CCOO, para alcanzar el mayor nivel de protección de los trabajadores del sector.
Esta Guía es un documento vivo en permanente revisión y actualización por parte de las organizaciones sindicales y empresarial, que sirve de referencia para las necesarias acciones de difusión a trabajadores y empresas del sector, como complemento más específico del Documento de buenas prácticas en los centros de trabajo elaborado por los Ministerios de Industria y Sanidad.

Extremando las medidas de protección y prevención, reduciendo el personal presencial  al mínimo e implantando el teletrabajo en los puestos donde es posible, la mayoría de las diez fábricas de celulosa y setenta de papel continúan trabajando para producir y evitar el desabastecimiento de bienes de primera necesidad como los papeles higiénicos y sanitarios, los envases y embalajes para la distribución de comida, bebida, productos farmacéuticos o de higiene y limpieza y los papeles para la información o la comunicación, entre otros. 

Para descargar la guía pulse: aquí
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